
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  30 Ιανουαρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:  

1. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα:  Το νέο Εξοικονομώ αδικαιολογήτως δεν περιλαμβάνει ειδική πρόβλεψη για 

τους σεισμόπληκτους του σεισμού 27ης Σεπτεμβρίου 2021 της Κρήτης 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τα προβλήματα που έχει αφήσει ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο 

Δήμο Μινώα Πεδιάδος και στο Δήμο Αρχανών Αστερουσίων χρονίζουν εδώ 

και πλέον των τεσσάρων ετών και δυστυχώς οι ζημιές σε σπίτια, επιχειρήσεις, 

δημόσια κτίρια, σχολεία και ναούς, δεν έχουν ακόμη αποκατασταθεί.  

Σε αυτό έρχεται να προστεθεί η αδικαιολόγητη εξαίρεση των σεισμοπλήκτων 

της Κρήτης από βασικά μέτρα που ψηφίζονται διαχρονικά από την 

Κυβέρνησή σας, στα οποία εντάσσονται άλλες κατηγορίες πληγέντων 

συμπολιτών μας. 

Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι η αναίτια εξαίρεση των 

σεισμοπλήκτων των περιοχών αυτών από τα προγράμματα Εξοικονομώ.  

Ως είναι ορθό, για τους πληγέντες της Θεσσαλίας έχουν επιλεγεί να διατεθούν 

τα 30.000.000 ευρώ από τα 110.000.000 ευρώ του προγράμματος, ώστε να 

λαμβάνουν οι πληγέντες ιδιοκτήτες κτηρίων με ποσοστό επιδότησης 80%. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δυστυχώς, σε μια τέτοια ρύθμιση για πολλοστή φορά έχει εντελώς 

αδικαιολόγητα εξαιρεθεί η Περιφέρεια Κρήτης. 

 

Με δεδομένο ότι η διαδικασία αποκατάστασης των ζημιών των ακινήτων των 

σεισμοπλήκτων της Κρήτης δεν έχει ολοκληρωθεί και οι κατοικίες συνεχίζουν 

να έχουν υποστεί μόνιμες ζημιές που τις καθιστούν ακατάλληλες για διαμονή, 

θα πρέπει άμεσα να διορθωθεί η αδικία που αναφέρεται ως άνω και να 

λάβουν και οι σεισμόπληκτοι στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος και στο Δήμο 

Αρχανών Αστερουσίων αντίστοιχη πρόσβαση στο πρόγραμμα Εξοικονομώ. 

 

Επισυνάπτεται έγγραφο του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα 

Πεδιάδος. 

Κύριοι Υπουργοί, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες 

τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να προβείτε σε νομοθετικές 

πρωτοβουλίες για την ένταξη των ως άνω σεισμοπλήκτων στη επιδότηση 

ενοικίου προσωρινής στέγασης. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

       

 
e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 
 
 
 

Αρκαλοχώρι, 16/ 09 /2024 
 
Αρ. Πρ.: 69 
Προς:  

1. Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

κ. Θ. Σκυλακάκη 

2. Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

κα.Αλεξάνδρα Σδούκου 

3. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

κ. Χρ. Τριαντόπουλο 

 

 

 

 

 

 

Θέμα:  Αναίτια Εξαίρεση σεισμόπληκτων περιοχών Δήμου Μινώα Πεδιάδας από το 

νέο Εξοικονομώ 

  

κ Υπουργέ, Αξιότιμε κ. Σκυλακάκη, 

 

Σας απευθύνουμε την παρούσα επιστολή ως Σύλλογος που εκπροσωπεί τους 

σεισμοπαθείς του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, έναν τόπο που βίωσε την μεγαλύτερη 

καταστροφή σε αριθμό κτιρίων και κατοικιών μετά τον σεισμό της Πάρνηθας βάσει 

επισήμων στοιχείων. 

Το θέμα μας αφορά το γεγονός ότι στα πλαίσια της 88ης ΔΕΘ παρουσιάστηκαν 

σε ειδική ημερίδα στο περίπτερο Περιβάλλοντος και Ενέργειας τα νέα προγράμματα 

εξοικονομώ για το επόμενο διάστημα που αφορούν ευάλωτες ομάδες πολιτών, 

νοικοκυριά ασχέτως εισοδηματικών κριτηρίων αλλά και εκείνα που αφορούν την 

ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων. Παράλληλα ανακοινώσατε ότι θα τρέξει και 

ένα νέο εξοικονομώ για το σύνολο των νοικοκυριών της επικράτειας χωρίς να 

λαμβάνονται υπόψιν εισοδηματικά κριτήρια με συνολικό προϋπολογισμό 110.000.000 

ευρώ εκ των οποίων τα 30.000.000 θα αφορούν νοικοκυριά της Θεσσαλίας που 

επλήγησαν από τις πλημμύρες και τα σπίτια τους έχουν χαρακτηριστεί κίτρινα 

λαμβάνοντας ποσοστό επιδότησης 80%. 

Συγκεκριμένα κ. Υπουργέ υιοθετήσατε πλήρως τις προτάσεις του Συλλόγου 

Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας, όπως αυτές κατατέθηκαν  στο υπόμνημα 

που είχε παραλάβει θεσμικά ο κ. Πρωθυπουργός στις 25 Μαρτίου 2023 μέσω της 



Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης καθώς και σε επαναλαμβανόμενα 

προγενέστερα υπομνήματα. 

Μας χαροποιεί το ανωτέρω γεγονός αλλά παράλληλα μας προξενεί έκπληξη ότι 

αμελήσατε να συμπεριλάβετε την σεισμόπληκτη περιοχή μας από την οποία και 

ξεκίνησε η πρόταση και η σκέψη για την πρόνοια του 80% της επιδότησης. 

Πρόταση την οποία υιοθέτησε δημοσίως ο κ. Τριαντόπουλος στις 16.10.2022 (Hotel 

Ibis, σύσκεψη για τις πλημμύρες Αγίας Πελαγίας) παρουσία Υπουργών, κ. 

Περιφερειάρχη, Αντιπεριφεριαρχών, Δημάρχων από όλη την Κρήτη, βουλευτών του 

Νόμου Ηρακλείου, εκπροσώπων δεκάδων φορέων. Ανάλογη θετική και ενθουσιώδης 

ανταπόκριση υπήρξε και από άλλους Υπουργούς της Κυβέρνησης και οι οποίοι μάλιστα 

υποσχέθηκαν ότι θα βρουν τρόπο να την υλοποιήσουν. 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, στην περιοχή μας η κατάσταση είναι απελπιστική. Η φυγή 

του πληθυσμού βάσει της τελευταίας απογραφής, η κατάρρευση της ψυχολογίας των 

κατοίκων, η έλλειψη θετικών ενδείξεων για το μέλλον μας, αποτελεί εκρηκτικό μείγμα 

και οδηγούν σε δραματικές συνέπειες την οικονομία του Δήμου. 

          Θέτουμε λοιπόν τα παρακάτω ερωτήματα: 

1. Γιατί εξαιρείται σκανδαλωδώς η σεισμόπληκτη περιοχή με εκατοντάδες 

σεισμόπληκτα κίτρινα σπίτια;  

2. Θα συμπεριληφθεί η σεισμόπληκτη περιοχή μας στο νέο πρόγραμμα 

εξοικονομώ και αν όχι να μας απαντήσετε τους λόγους και το σκεπτικό της 

εξαίρεσης;  

Βασιζόμενοι στα λόγια σας, «…πως θα πρέπει να βρούμε αδύναμους ενεργειακά 

συμπολίτες μας και όχι εισοδηματικά μόνο αδύναμους…», αδύναμοι ενεργειακά πολίτες 

πρέπει να θεωρηθούν όχι μόνο όσοι έχουν χαμηλά εισοδήματα αλλά και όσοι έχουν 

πληγεί από φυσικές καταστροφές.  

Η πρωτοβουλία σας να στηρίξετε τις περιοχές που έχουν πληγεί από φυσική 

καταστροφή μέσω του νέου εξοικονομώ είναι αξιέπαινη ωστόσο θα πρέπει να 

υλοποιηθεί με όρους δικαιοσύνης και παρακαλούμε για την ένταξη και των 

σεισμόπληκτων περιοχών που συνεχίζουν να είναι σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης και 

κοινωνικά αποστερημένοι. 

Καταλήγοντας κ. Υπουργέ ζητούμε να ληφθεί μέριμνα ώστε και τα πληγέντα 

κίτρινα κτίρια από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 να συμπεριληφθούν στο νέο 



Εξοικονομώ όπως αντίστοιχα είχατε την ευαισθησία να πράξετε για τα νοικοκυριά της 

Θεσσαλίας. 

 

Για τον Σύλλογο 

 

     Ο Πρόεδρος               Η Γραμματέας 

         

 

   Κώστας Γκαντάτσιος                                                          Μαρία Τερζάκη 

 

 




